

## ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ САМОСТОЯТЕЛНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ

**ОПОВЕСТЯВАНИЯТА** на съществените счетоводни политики и другите пояснителни сведения

### *Представяне на дружеството*

Съдебно решение- дата	1027/26.08.2008 г.
Съд	Варненски окръжен съд
Дело №	145/2008 г.
Адрес на управление	гр.Варна, бул."В Варненчик" 110, ет.2, офис 6
Седалище	гр. Варна
Предмет на дейност	Предоставяне на равно съдействие и защита на физически и юридически лица
Вид на отчетната валута	Български левове
Датата, на която годишният финансов отчет е официално одобрен за публикуване	13.03.2012 г.
Органът на управление, одобрил финансовия отчет	Общо събрание на съдружниците

**Финансовият отчет е изготвен в хиляди левове**

### *База за изготвяне на финансовия отчет*

Дружеството води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в съответствие с изискванията на българското търговско и счетоводно законодателство.

Предприятието е разработило счетоводната си политика в съответствие със:

- а) принципите, определени в Закона за счетоводството;
- б) изискванията, определени в Закона за счетоводството и в Националните счетоводни стандарти за малки и средни предприятия, в сила от 01.01.2008;
- в) изискванията, определени в Международните счетоводни стандарти, по въпроси, за чието решаване няма изрични разпоредби в Националните стандарти за финансови отчети за малки и средни предприятия, доколкото тези изисквания не са в противоречие с нормативните актове на Европейския съюз в областта на счетоводството;
- г) вътрешните нормативни актове на предприятието, отразяващи спецификата на неговата дейност.

### *Прилагани основни счетоводни принципи*

### **Действащо предприятие**

Финансовия отчет на дружеството е изготвен на принципа на действащо предприятие и ще остане такава в предвидимо бъдеще;

### **Принцип на текущо начисляване**

Дружеството е изготвило финансовия си отчет, с изключение на отчета за паричния поток, на базата на принципа за текущо начисляване.

Приходите и разходите, произтичащи от сделки и събития, са начислени към момента на тяхното възникване, независимо от момента на получаването или плащането на паричните средства или техните еквиваленти и са включени във финансовия отчет за периода, за който се отнасят;

### **Съпоставимост между приходите и разходите**

Разходите, извършени във връзка с определена сделка или дейност, са отразени във финансовия резултат за периода, през който предприятието черпи изгода от тях, а приходите са отразени за периода, през който са отчетени разходите за тяхното получаване;

### **Компенсиране**

Активите и пасивите, приходите и разходите са отчетни некомпенсирани.

### **Промени в счетоводната политика- няма.**

*Прилагани основни счетоводни политики по отношение на отчитането на активите, пасивите, собствения капитал, приходите и разходите*

### **1 Дълготрайни материални и нематериални активи**

**Дълготрайни материални активи** са установими нефинансови ресурси, придобити и притежавани от предприятието, които:

- а) имат натурално-веществена форма;
- б) се използват за производството и/или доставката/продажбата на активи или услуги, за отдаване под наем, за административни или за други цели;
- в) се очаква да бъдат използвани през повече от един отчетен период.

**Нематериални активи** са установими нефинансови ресурси, придобити и контролирани от предприятието, които:

- а) нямат физическа субстанция, въпреки че: - могат да се съдържат във физическа субстанция, или - носителят им може да има физическа субстанция;
- б) са със съществено значение при употребата им;
- в) от използването им се очаква икономическа изгода.

### **Първоначална оценка**

Първоначално всеки дълготраен материален и нематериален актив е оценяван по **цена на придобиване**, която включва покупната цена (включително митата и невъзстановимите данъци) и всички преки разходи.

### **Последващи разходи**

С последващите разходи, свързани с отделен дълготраен материален и нематериален актив, се коригира балансовата стойност на актива, когато е вероятно предприятието да има икономическа изгода над тази от първоначално оценената стандартна ефективност на съществуващия актив.

### **Оценка след първоначалното признаване**

След първоначалното признаване като актив всеки отделен дълготраен материален и нематериален актив е отчитан по цена на придобиване, намалена с начислените амортизации и евентуалните загуби от обезценка.

### **Отписване на дълготрайни материални и нематериални активи**

Дълготраен материален актив е отписван от баланса при продажба или когато активът окончателно е изведен от употреба и след отписването му не се очакват никакви други икономически изгоди.

Стойностният праг за признаване на дълготрайните материални и нематериални активи е 700 лева.

### **Метод на амортизация**

Дружеството е приело да амортизира дълготрайните материални и нематериални активи по линейния метод. При линейния метод амортизацията се разпределя пропорционално на периодите, които обхващат предполагаемия срок на годност на амортизируемия актив, тъй като предприятието не може да определи ползата от употребата на активите в рамките на срока на годност.

### **Амортизационен план**

Дружеството е разработило и утвърдило амортизационен план за всеки амортизируем актив.

### **Начисляване и отчитане на амортизацията**

Начисляването на амортизацията започва от месеца, следващ месеца, в който амортизируемият актив е придобит или въведен в употреба.

Начисляването на амортизацията се преустановява от месеца, следващ месеца, в който амортизируемият актив е изведен от употреба, независимо от причините за това.

Начислената амортизация се отчита като разход и като коректив за срока на ползване на амортизируемия актив.

Не се начислява амортизация на земите и на незавършените активи. На останалите активи се начислява амортизация по линейния метод през полезния им живот. Приетият полезен срок на амортизация по групи активи е както следва: